IES Complutense Compensatoria Objetivo 9

Nombre: Fecha: Nivel |

POTENCIAS DE NUMEROS NATURALES

. Lapotenciacion es el producto repetido de un mismo numero. EI nimero que se multiplica
por si mismo se Ilama base de la potencia, el nimero de veces que se repite se llama
exponente. El exponente se escribe encima de la base. Asf: 2 x 2 x 2 x 2 x 2 = 2°,

Para hallar el valor de una potencia basta con multiplicar el nimero de la base tantas veces

como indica el exponente. Por tanto:

2°=2x2%x2x2%x2=4x2%x2x2=8x2%x2=16x2=32,

1. Transforma los siguientes productos en potencias:

7x7=7% =49 4x4x4x4=4%=256
Ax4x4x4x4x4=_ 3x3x3=_
5x5x5x5=_ 9x9x9=_
8x8x8x8x8= 6X6X6Xx6Xx6=_

2. Observa el ejemplo, desarrolla estas potencias y calcula su valor:

5°=5x5x5x5x5x5=15625

27: =

3. Escribe como potencia los siguientes nUmeros:

a) 4 =2? By9=_ ¢)16=_  d)25=__  e)36=__
949=_  hes=_ iH8l=_  jploo=__ k)121=__
(Compruébalo, multiplicando, en todos los casos.)

4. Escribe como potencia:
a)8=2° by27=3% ¢)64=__  d)125=__ e)216=__

(Compruébalo, multiplicando, en todos los casos.)

5. Continua la serie:
a)l, 4, 9, 16, (12 términos)
b)1, 8, 27, (7 términos)

6. Felipe tiene en su dormitorio 5 estanterias. Cada una tiene 5 balda, y en cada balda hay 5
libros. ¢ Cuantos libros tiene Felipe en total?
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Potencias de base 10

Objetivo 9

« Las potencias de base 10 son de la forma 10 x 10 x 10 x... Esto es, el factor que se repite

es siempre 10.
. El célculo de estas potencias es muy facil, pues la multiplicacion:
10 x 10 = 100 = 10% 10 x 10 x 10 = 100 x 10 = 1000 = 10°.

Por tanto, el resultado de las potencias de 10 es la unidad seguida de tantos ceros como indica

el exponente.

1. Sin realizar célculos, indica el resultado de estas potencias:

10% = 10% =
10* = 10° =
10% = 10" =

2. En un edificio de 10 plantas, cada planta tiene 10 ventanales y en cada
ventanal hay 10 cristales. ¢ Cuantos cristales tiene el edificio en total?

3. Una empresa especializada limpia todos los cristales del edificio 10
veces al afio. Si limpiar cada cristal requiere 3 minutos, ¢cuantas horas
dedica la empresa anualmente para la limpieza de ese edificio?

4. Escribe los numeros que faltan para que las igualdades sean ciertas:

1[D= 100 91:|=?29
[PP=125 10[]: 1000000

& =[] F=32

5. Raquel forma un cuadrado con sus cromos en una cartulina. Tiene méas de 20 cromos pero
menos de 30. Si después de colocarlos le sobran 3, ¢cuantos cromos ha utilizado?

6. El ajedrez se juega en un tablero cuadrado de 8 casillas de lado, de colores

blanco y negro alternados tanto vertical como horizontalmente. ¢ Cuantas
casillas tiene un tablero de ajedrez? ;Cuantas de ellas son blancas?
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